



**Výroční zpráva
s účetní závěrkou
za rok 2008**

Obsah

Obsah.....	2
Úvodní slovo.....	3
Představení organizace.....	4
Aktivity sdružení.....	5
Projekty hrazené z Evropského sociálního fondu.....	5
Šance nejen pro maminky.....	5
Posilování kapacity Centra Kašpar.....	6
Ostatní aktivity.....	6
Vzdělávání je zábava i radost.....	6
Spolupráce s Filmovým klubem Liberec.....	6
Dětská televize Liberec.....	6
Svěžíma očima.....	6
Plány pro další roky.....	7
Podpora v návratu do zaměstnání.....	7
Rozvoj mediální výchovy.....	7
Rozvaha (bilance).....	8
Výkaz zisku a ztráty.....	8
Použité účetní metody.....	9

Úvodní slovo

Vážení přátelé, příznivci a spoluobčané,

když jsem před rokem připravovala výroční zprávu za rok 2007, tušili jsme, že závěr roku 2008 bude pro naše sdružení zajímavý. Skutečně se stalo, čeho jsme se trochu obávali – vlivem vnějších okolností jsme museli od září 2008 omezit naše aktivity. Jsem velmi šťastná, že klienti tuto situaci pochopili. Děkuji vám všem za trpělivost a pochopení.

Za nečekanou a nebývalou podporu děkuji pracovníkům a partnerům sdružení. Ani v nejkrásnějším snu bych si nedokázala představit, jak vám všem na sdružení záleží a jak velkou oporou nám budete v nejistých dobách! Bez vás bychom to nedokázali. Ráda bych na tomto místě poděkovala zejména Ivoně Valnohové, tajemnici našeho sdružení a manažerce projektů. V nejistých finančních mělčinách dokáže plout s jistotou zkušeného kormidelníka.

Dokázali jsme s vaší pomocí mnohé. Úspěšně jsme naplnili záměr projektu Šance nejen pro maminky, a to včetně jeho zakončení a závěrečného vyúčtování. Z hlediska finančního řízení se jednalo zatím o nejtěžší úkol, který jsme řešili. S radostí konstatuji, že jsme jej vyřešili na výbornou. Důkazem je skutečnost, že jsme byli vybráni jako ukázkový projektový řešitel pro krajskou závěrečnou konferenci k programu OP RLZ.

Ve druhé polovině roku 2008 jsme zpracovali několik projektových záměrů pro další období. V tuto chvíli s jistotou víme, že nejméně jeden se skutečně dočká svého naplnění. Absolvovali jsme také znovu akreditační řízení pro naše vzdělávací programy, aktualizovali jejich náplně a rozšířili celkovou nabídku.

Hýčkání zájmem klientů a podporou našich pracovníků proto hledíme do dalších dnů s vírou, že nás nejméně v nejbližších dvou letech čeká rušné období naplněné aktivitou. Velkých vylepšení se dočkají klienti, kteří využívají našich poradenských služeb. Rozšiřujeme nabídku vzdělávacích aktivit a bude-li nám osud nakloněn, zvýšíme také počet našich pracovišť.

Nebudu vás dále unavovat přesným výčtem aktivit minulých i budoucích, neboť jsou jimi popsány ostatní stránky tohoto dokumentu. Přeji vám příjemné čtení.

V Liberci dne 3. 7. 2009

Lenka Kosková-Třísková
předseda představenstva

Představení organizace

Občanské sdružení Centrum Kašpar vzniklo v březnu 2005. Jsme dobrovolné sdružení, jehož členové chtějí žít ve skutečné občanské společnosti, tedy společnosti lidí, kteří se zajímají o problémy ve svém okolí a snaží se je sami aktivně řešit. Domníváme se, že v takové společnosti hraje nezastupitelnou roli funkční rodina, neboť rodinné prostředí ovlivňuje názory a postoje člověka po celý jeho život. Považujeme také za důležité, aby děti a mladí lidé měli dostatek příležitostí pro rozvoj svých zájmů a dovedností. Vzhledem k tomu, že ve 21. století je společenské klima výrazně dotvářeno vlivem masových médií, soustředíme se i na problematiku vztahu dětí a médií.

Centrum Kašpar nabízí svým členům prostor pro naplnění těchto přání a cílem jeho činnosti je proto zejména:

- posilovat prvořadou a nezastupitelnou roli rodiny;
- podporovat výchovu, vzdělávání a mimoškolní aktivity dětí a mládeže s ohledem na účelné využití jejich volného času;
- podporovat další vzdělávání svých členů i veřejnosti;
- dbát na rozvoj vztahu mezi dětmi a médii a podpora mediální výchovy dětí a mládeže.

Naše konkrétní aktivity se soustředí zejména na pomoc rodičům malých dětí při každodenním boji o harmonické skloubení profesního a rodinného života. Pomáháme rodičům při návratu do zaměstnání po ukončení rodičovské dovolené. Pomáháme i ostatním, kteří zůstali z libovolného důvodu delší dobu vyčleněni z pracovního procesu.

Aktivity sdružení

Cíle, s nimiž jsme sdružení před čtyřmi lety zakládali, postupně vykrystalizovaly ve čtyři hlavní aktivity, jimž se v současné době věnujeme.

- **Podpora při návratu do zaměstnání** – poradenská činnost a nabídka vzdělávacích programů pro všechny, kteří se z libovolného důvodu vracejí do zaměstnání po delší pauze. Klientům nabízíme poradenský servis a celou řadu vzdělávacích programů. Aktivita vychází z cíle sdružení podporovat rodinu v oblasti skloubení rodinného a profesního života a dále z cíle podporovat další vzdělávání veřejnosti. Protože podstatnou část klientů tvoří maminky malých dětí, jsou tyto služby doplňovány o hlídání dětí. Program je určen i pro zájemce a uchazeče o zaměstnání, stejně jako pro ostatní spoluobčany, kteří hledají nové zaměstnání.
- **Vzdělávací kurzy pro veřejnost** zaměřené na administrativu, účetnictví a práci s počítačem. Vybrali jsme to nejlepší a nejžádanější z rekvalifikačních kurzů a v upravené podobě nabízíme v kurzech otevřených pro všechny zájemce. I tato aktivita vychází z našeho cíle podporovat další vzdělávání našich členů a veřejnosti.
- **Mediální výchova dětí a mládeže** - ve spolupráci se sdružením Filmový klub Liberec napomáháme v naplňování dvou velkých projektových záměrů: Dětské televize Liberec a soutěžní přehlídky televizní tvorby dětí a mládeže nazvané Svěžíma očima. S cílem pomáhat pedagogům v zapojení mediální výchovy do vzdělávacího procesu spolupracujeme i s dalšími vzdělávacími organizacemi v regionu.
- **Kašpaření – diskusní odpoledne se zajímavými hosty** pořádáme zhruba 3x – 4x do roka pro veřejnost a klienty. Zaměřujeme se hlavně na témata spojená s hledáním zaměstnání, uplatněním na trhu práce a s problémy spojenými s nástupem do zaměstnání po mateřské dovolené.

Náklady na jednotlivé aktivity hradíme z různých prostředků. V roce 2008 jsme se podstatným způsobem opírali o finanční příspěvky z Evropského sociálního fondu a státního rozpočtu České republiky. Další zdroje představují dotace z rozpočtů Statutárního města Liberec a Libereckého kraje. Děkujeme také drobným přispěvatelům.

Projekty hrazené z Evropského sociálního fondu

Šance nejen pro maminky

Projekt byl zahájen 23. 10. 2006 a ukončen 31. 8. 2008. Cílem projektu byla podpora uchazečů a zájemců o zaměstnání v návratu na trh práce. Jak naznačuje název projektu, zaměřujeme se i na podporu maminek, které se chystají ukončit mateřskou dovolenou. Klientům nabízíme kombinaci rekvalifikačních kurzů a poradenství. Rekvalifikace jsou zaměřeny na administrativu, účetnictví a využití počítačů v běžné praxi.

Uskutečnili jsme celkem 26 kurzů, z toho 20 bylo věnováno ICT a 6 oblasti účetnictví a zpracování dokladů. V projektové žádosti jsme se zavázali, že kurzy absolvuje nejméně 160 klientů a že 75 % z nich získá certifikát o rekvalifikaci. Skutečnost předčila naše očekávání, kurzy absolvovalo 208 klientů, z toho téměř 95 % úspěšně.

Poradenské centrum bylo otevřeno v odpoledních hodinách 4 dny v týdnu. Klienti nejčastěji potřebovali pomoci s hledáním zaměstnání a sestavením životopisu. Služeb poradny využilo celkem 178 klientů, kteří uskutečnili 618 návštěv. V průměru navštívili poradnu 2 klienti denně a každý druhý den přišel nový klient.

Podobný zájem byl i o testy profesní diagnostiky COMDI, zajišťované ve spolupráci s Radou dětí a mládeže Libereckého kraje. Testy byly nabízeny klientům poradny i studentům rekvalifikačních kurzů. Testy pomáhají klientům zjistit, jaké jsou jejich schopnosti a které typy povolání jsou pro ně nejvhodnější. Uskutečnilo se 126 testů a klienti, kteří testy absolvovali, je hodnotili jako velký přínos.

Celkové náklady projektu činily 3,7 milionu Kč, projekt byl financován z Evropského sociálního fondu a státního rozpočtu ČR v rámci projektu Operační program Rozvoj lidských zdrojů, Opatření 1.1.

Posilování kapacity Centra Kašpar

Projekt probíhal od 9. 7. 2007 do 9. 5. 2008. Zaměřili jsme se na vnitřní přestavbu organizace a posílení finančního a strategického řízení organizace, zajištění vzdělávání pracovníků a týmová supervize pro realizační tým.

Abychom dokázali rozšiřovat nabídku služeb a realizovat více projektů současně i na různých místech, upravili jsme organizační strukturu a vnitřní standardy fungování organizace. Součástí projektu byly i dva rozsáhlé audity organizace, které ověřily kvalitu a průhlednost našeho finančního řízení.

Dále jsme se zaměřili na vzdělávání zaměstnanců, a to zejména v oboru personálního poradenství. Díky tomu poskytujeme personální diagnostiku COMDI bez spolupráce s dalšími organizacemi. Milým výstupem projektu je skutečnost, že při zpracování účetnictví a finančního řízení již nejsme odkázáni na služby externích firem, ale zajišťujeme si tyto činnosti vlastními silami.

Projekt byl financován Evropským sociálním fondem a státním rozpočtem České republiky v rámci projektu Operační program Rozvoj lidských zdrojů, poskytovatelem nadačního příspěvku byla Nadace pro rozvoj občanské společnosti. Celkové náklady projektu činily 650 tisíc Kč.

Ostatní aktivity

Vzdělávání je zábava i radost

Rekvalifikační programy připravené pro projekty financované z Evropských sociálních fondů se setkaly s tak velkým zájmem a kladným ohlasem u klientů, že jsme se rozhodli některé z těchto programů nabídnout i veřejnosti.

Velký zájem je zejména o kurzy účetnictví a administrativy, které během roku 2008 proběhly celkem čtyři. Dále dle zájmu klientů organizujeme v různém rozsahu i kurzy zaměřené na práci s výpočetní technikou.

Spolupráce s Filmovým klubem Liberec

Dětská televize Liberec

Od svého založení spolupracuje naše sdružení s Filmovým klubem Liberec. V roce 2008 jsme Filmovému klubu pomáhali se dvěma projekty - *Dětská televize Liberec* a *Svěžíma očima*.

Dětská televize Liberec je televizní redakce, v níž vše dělají děti a mladí lidé. Vymýšlejí náměty, natáčejí pořady, zpracovávají natočený materiál a zajišťují televizní vysílání. Hotové pořady jsou vysílány například v liberecké regionální televizi RTM nebo spolu s produkcí jiných redakcí Dětské televize na info kanálu kabelové televize UPC. Cílem celého projektu je nabídnout dětem a mladým lidem možnost poznat prostřednictvím vlastní zkušenosti, jak fungují moderní média. Díky tomu lépe porozumí jejich obsahu a naučí se jej kriticky hodnotit. Sdružení Centrum Kašpar pomáhá pro členy redakce zajišťovat odborná školení a semináře, dále pomáháme se zajištěním finančních prostředků a konečně poskytujeme část materiálně-technického zázemí pro vedení projektu.

Svěžíma očima

Přehlídka *Svěžíma očima* je soutěžní přehlídka televizní tvorby dětí a mládeže. Je určena pro pořady, jejichž výrobu od začátku až do konce zajistili mladí amatérští tvůrci

V roce 2008 bylo do soutěže přihlášeno celkem 32 příspěvků, z nichž 8 odborná porota ocenila jako nejzajímavější počiny v jednotlivých kategoriích. Celkem 12 mladých tvůrců se zúčastnilo odborné části programu nazvané Otvírání svěžích očí. Doprovodných akcí – veřejných projekcí a slavnostního večera – se zúčastnilo více než 1000 diváků z Liberce a okolí.

Záměrem organizátora je nabídnout tvůrcům prostor pro prezentaci jejich díla, pro srovnání úrovně jejich práce s ostatními a také možnost diskutovat o své práci se členy odborné poroty. Nejlepší tvůrci získají jako odměnu stáže v profesionálních českých médiích. Členové našeho sdružení aktivně pomáhají se zajištěním organizace a propagace přehlídky a poskytujeme organizátorům technicko-administrativní zázemí.

Plány pro další roky

V roce 2009 a v letech následujících chceme všechny výše popsané aktivity zachovat a dále je rozvíjet. Budeme se i nadále ucházet o financování našich projektů ze zdrojů Evropských fondů, ale nově budeme klást větší důraz na zajištění dalších finančních zdrojů. Zaměříme se i na jiné dotační programy, chceme ale také více rozvíjet mechanismy samofinancování organizace. Proto se budeme zaměřovat i na rozvoj služeb pro veřejnost.

Podpora v návratu do zaměstnání

V nejbližším období rozšíříme služby personální poradny. Klientům nově nabídneme možnost skupinových sezení a účasti na tzv. JobClubech. Náš stávající tým doplní další odborníci, kteří budou klientům pomáhat v překlenutí jejich těžkého životního období.

Vzdělávací programy prošly v roce 2008 „rekonstrukcí“, neboť jsme u některých znovu absolvovali akreditační řízení. V současné době připravujeme další kurzy, namátkou například kurz Začínáme podnikat nebo kurz pro práci s databázemi.

Předpokládáme, že financování těchto aktivit bude i nadále probíhat z prostředků Evropského sociálního fondu a dalších veřejných zdrojů. V tuto chvíli probíhají intenzivní přípravy jednotlivých projektů, čekáme ale na konkrétní výzvy k předkládání projektů.

Rozvoj mediální výchovy

Abychom podpořili rozvoj mediální výchovy na školách, připravujeme nyní ve spolupráci s Technickou univerzitou Liberec vzdělávací program pro budoucí pedagogy. Během roku 2009 proběhne příprava výuky. Předpokládáme, že výuku zahájíme od roku 2010.

Účetní závěrka za rok 2008

Rozvaha (balance)

Tabulka 1 - Aktiva

	Stav k prvnímu dni účetního období	Stav k poslednímu dni účetního období
Dlouhodobý majetek celkem		
Dlouhodobý nehmotný majetek celkem		
Dlouhodobý hmotný majetek celkem		
Oprávký k dlouhodobému majetku celkem		
Krátkodobý majetek celkem	1 133	132
Zásoby celkem		
Pohledávky celkem	161	1
Krátkodobý finanční majetek celkem	965	131
Jiná aktiva celkem	7	0
Aktiva celkem	1 133	132

Tabulka 2 - Pasiva

	Stav k prvnímu dni účetního období	Stav k poslednímu dni účetního období
Vlastní zdroje celkem	105	86
Jmění celkem		
Jmění		
Výsledek hospodaření celkem	105	86
Výsledek hospodaření	86	-18
	18	
	19	104
Cizí zdroje	1 028	46
Rezervy celkem		
Dlouhodobé závazky celkem		
Krátkodobé závazky celkem	374	46
Jiná pasiva celkem	654	0
Pasiva celkem	1 133	132

Výkaz zisku a ztráty

Tabulka 3 - Náklady

	Za účetní období činnost		
	Hlavní	Hospodářská	Celkem
Spotřebované nákupy celkem	324		324
Služby celkem	762		762
Osobní náklady celkem	756		756
Ostatní náklady celkem	24		24
Odpisy, prodaný majetek, tvorba rezerv a opravných položek celkem			
Poskytnuté příspěvky celkem			
Daň z příjmu celkem			
Náklady celkem	1 866	0	1 866

Tabulka 4 - Výnosy

	Za účetní období činnost		
	Hlavní	Hospodářská	Celkem
Tržby za vlastní výkony a za zboží celkem	194		194
Změny stavu vnitroorganizačních zásob celkem			
Aktivace celkem			
Ostatní výnosy celkem	0		0
Tržby z prodeje majetku, zúčtování rezerv a opravných položek			
Přijaté příspěvky celkem	20		20
Provozní dotace celkem	1 634		1 634
Výnosy celkem	1 848		1 848
Výsledek hospodaření před zdaněním	-18		-18
Daň z příjmu	0		0
Výsledek hospodaření po zdanění	-18		-18

Použité účetní metody

Účetní závěrka byla zpracována podle zákona 563/91 Sb. „o účetnictví“ a Vyhlášky č. 504/2002 Sb., kterou se provádějí některá ustanovení zákona 563/91 Sb.

a) Účetnictví je vedeno v zjednodušeném rozsahu podle § 13a zákona 563/91Sb.

b) Oceňování

- nebyl pořízen majetek oceněný reprodukční pořizovací cenou,
- nebyly tvořeny opravné položky k majetku,
- nebylo účtováno v cizích měnách,
- nebyly pořizovány cenné papíry, podíly apod.,
- drobný hmotný a nehmotný majetek je oceňován pořizovacími cenami.

c) Metody účtování o majetku a závazcích jsou v souladu se zákonem.

- závazky pojistného na sociálním zabezpečení a zdravotním pojištění a dani z příjmů ze závislé činnosti k 31. 12. 08 činily 0,-Kč

d) Náklady a výnosy

1.

- a) výnosy z hlavní činnosti činily 1.849 tis. Kč, z toho 1.634 tis. Kč byla dotace z Evropského sociálního fondu a státního rozpočtu ČR určená k realizaci projektu zaměřeného na rekvalifikaci dospělých a podporu rodiny. Přijaté dary činily 20 tis. Kč. Tyto příjmy nejsou předmětem daně z příjmů právnických osob.
- b) náklady z hlavní činnosti tvořily celkem 1.867 tis. Kč.
- c) Výsledek hospodaření z hlavní činnosti – ztráta 18 tis. Kč.

2.

- a) Výsledek hospodaření z hospodářské činnosti byl 0 Kč.

Způsob zjištění základu daně a použití výsledku hospodaření z minulých let

úpravy základu daně (Kč)	Hlavní činnost	Vedlejší č.	Celkem
Hospodářský výsledek	-18 066	0	-18 066
- přijaté dary (nejsou předmětem daně)	-20 082		-20 082
- přijaté dotace (nejsou předmětem daně)	-1 633 795		
- úroky z b.ú. (nejsou před. d.)	-253		-253
+ náklady vynaložené na osvobozené příjmy	1 672 195		1 672 195
+ ostatní neuznatelné náklady	0		0
	<u>0</u>	<u>0</u>	<u>0</u>
= základ daně	<u>0</u>	<u>0</u>	<u>0</u>
- snížení ZD dle § 20, odst. 7			0
upravený základ daně			<u>0</u>

- účetní jednotka v předcházejících zdaňovacích obdobích využila daňové úlevy
- účetní jednotka převedla výsledek hospodaření z předešlého zdaňovacího období z účtu Výsledek hospodaření ve schvalovacím řízení na Nerozdělený zisk z roku 2007

IV. Doplnující údaje

- a) Účetní jednotka nemá závazky po lhůtě splatnosti, závazky kryté podle zástavního práva ani záruky přijaté za jiný subjekt.
- b) Odměny vedení a členů statut.orgánů - odměny v roce 2008 nebyly poskytnuty.
- c) Smluvní vztahy členů orgánů - v roce 2008 účetní jednotka uzavřela s paní Lenkou Koskovou-Třískovou (člen statutárního orgánu smlouvu o půjčce ve výši 40.000 Kč. Účetní jednotka s ostatními členy statutárních orgánů, kontrolními nebo jinými a jejich rodinnými příslušníky neuzavřela jinou smlouvu.
- d) Majetek v operativní evidenci – viz. příloha č. 1 a č. 2